

建站一年完成科研课题 32 个

方智远院士率专家团队来衡指导蔬菜生产，开展学术交流

方智远院士是国内蔬菜界的学术权威，在甘蓝育种及栽培技术方面有多项成果获得国家科技进步奖。去年9月以来，市蔬菜研究所与中国工程院院士方智远、邹学校为学科带头人，成立了省、市院士专家工作站。目前，该院士专家工作站有专家35人，其中有博士学位12人、硕士学位5人。建站一年来，院士专家团队在科技创新、服务惠农等方面取得了较好的工作成效；完成国家、省、市科研课题32个，引进各类蔬菜种质资源112个，配制杂交组合82个。

在衡期间，方智远一行冒着严寒，先后视察了湖南耀泓生态农业有限公司、衡山县敬安农业有限公司的蔬菜生产基地及市蔬菜研究所科研基地，对甘蓝种植、蔬菜育苗进行技术指导。他说，院士专家工作站的建立，就是要根据各地的需求，发挥专家团队技术上的优势，支持建站单位科技创新和科研成果转化，促进地方经济发展。他表示，市蔬菜研究所院士专家工作站的专家团队将继续加强协作交流，按照科技发展和产业要求，做好咨询、培训、成果示范推广等工作，为衡阳蔬菜科技、产业发展作出新的贡献。

我市公开招聘 27 名两新组织党建工作指导员

从笔试中脱颖而出 54 人参加面试角逐，陈竞昨日巡考

本报讯（记者 唐海强）12月11日，衡阳市非公有制经济组织和社会组织（以下简称“两新组织”）专职党建工作指导员招聘进入面试，从笔试中脱颖而出54人参加了面试环节的角逐，这是我市加强两新组织党建工作的创新之举。市委常委、市委组织部部长陈竞参加巡考。

截至今年9月底，全市共有非公有制经济组织党组织1490个，社会组织党组织933个，两新组织党组织覆盖率双双超过80%，位居全省第一方阵。我市还加大对两新组织党建工作指导员的选派和培训管理力度，已选派两新组织党建工作指导员1430名，市本级

开展了两新组织党建工作指导员业务示范培训，各县(市)区、市直综合(行业)党委对两新组织党建工作指导员进行了全面轮训，两新组织党建工作指导员的责任意识和履职能力不断增强。今年10月，市委“两新”工委又启动了“135+”小区党建模式试点工作，以党建引领城市治理现代化。

市委“两新”工委办公室负责人介绍，这次在全市公开招聘27名两新组织党建工作指导员，将为市直综合党委（行业党委）和各个园区的两新组织党建工作增添新生力量，进一步提升我市两新组织的党建工作水平。

张张小邮票 折射检察事业发展脉络

纪念改革开放暨检察机关重建 40 周年邮展衡阳巡展在市检察院开展

本报讯（记者 易成章 通讯员 李建辉 谢衡兰）方寸之间，浓缩历史！伴随着改革开放的步伐，全国检察机关迎来重建40周年，检察事业的发展，也折射在一张张小小的邮票中。12月11日，纪念改革开放暨检察机关重建40周年邮展衡阳巡展在市人民检察院一楼大厅开展。

记者现场看到，30框历年发行的邮票，呈现了改革开放以来重大历史事件和成果。同时，这些邮票搭建的“时空隧道”，可以承载大家穿越各个历史时期，

一窥检察事业发展脉络。1949年，中华人民共和国人民检察制度诞生；1966年，检察制度发展被迫中断；1978年，第五届全国人民代表大会第一次会议通过重新修订的《宪法》，恢复了检察机关；同年6、7月，湖南省人民检察院、衡阳检察分院与衡阳市检察院重建。

此次巡展由湖南省人民检察院主办，衡阳市人民检察院承办。市领导谭敦龙、胡志文、汪维、张经纬、刘孙承、刘运定出席巡展开幕式。

努力提升全市学前教育水平

市政协开展相关工作协商议政活动“回头看”

本报讯（记者 武孝军）12月11日上午，市政协副主席许云生率部分政协委员，开展“学前教育保障能力建设”协商议政活动“回头看”。

2017年4月至8月，市政协开展了“学前教育保障能力建设”专题协商议政活动，提出了当前我市学前教育存在的5个方面23个问题。一年来，市教育局会同市相关部门积极作为，狠抓问题整改。去年，全市共有学前教育机构1443所，其中公办幼儿园214所；学前三年入园率达86%，高出全省5个百分点。今年，我市新建农村公办

幼儿园7所，市本级新建公办幼儿园2所。考察部分幼儿园并听取相关情况汇报后，许云生指出，全市学前教育工作取得了长足发展，但任务仍然十分艰巨，必须在进一步加大问题整改、队伍建设、协调配合、督查考核等方面下功夫，努力提升全市学前教育水平。

副市长龚学余表示，全市学前教育工作将以本次活动为契机，进一步明确任务，加快幼儿园规划和建设，提升幼儿园公办性、普惠性比例，加强幼儿教育管理。



12月10日上午，太阳广场上，电力维修人员对出现故障的球形景观灯进行全面“体检”。据了解，随着气温下降，部分广场公园的景观亮化设施出现了表皮脆裂、线路短路不同程度的损坏。高新区建设局将加大巡查检修力度，科学施工，启动冬季养护工作，保障广场公园景观设施的亮灯率。

■记者 张志伟 摄

每个人都在自己的苍穹下

聂沛新诗集跻身湖南省文艺人才扶持“三百工程”，获省文联扶持

本报讯（记者 海啸）“每个人都在他自己的苍穹下，独自去死/金黄的油菜花特别忧伤。大地掩藏不了真相……”近日，从省文联传来喜讯，我市著名诗人聂沛的诗集《每个人都在自己的苍穹下》作为“三百工程”项目，经评审委员会初评、终评，已获准扶持，将于明年出版。

湖南省文艺人才扶持“三百工程”由省委宣传部、省财政厅、省文联三家共同实施，涵盖各个文艺门类，今年评出19个项目。据悉，聂沛系我市目前唯一入选该“工程”的诗人。几年来，特别是近两年，聂沛创作成果丰硕，继今年四月由

广西师范大学出版社推出诗集《无法抵达的宁静》后，《每个人都在自己的苍穹下》将是他个人公开发表、发行的第五本诗集。

作者透露，本书收入原创诗歌精品130首。一部分作品在《人民文学》《诗刊》《湘江文艺》《中西诗歌》等期刊发表或获奖过。诗集分为两辑：《每个人都在自己的苍穹下》和《杏花落》。

有关专家认为，聂沛的诗既来源于日常生活，又充满怀疑、反省的哲学意识，有很高的辨识度。倾向于从诗人的主体意识层面来理解岁月与大地、思想与情感之间的关系，寻找生

命和存在的意味。“意义”的不断消解，让诗歌的指向更加多元化，“意味”因此层出不穷，带有强烈的暗示和开放性。就像集中诗歌《十月》所写的那样：“春天忍住的泪水/已化为秋风飞翔……”

聂沛在接受记者采访时称，与大部分读者理解不太一样的是，他的诗歌其实一直很关注现实。他在已拟就的此书后记中写道：“真正有价值的诗人，他们的兴趣只在于，你似乎抓住了现实某些重要的东西，可一时又不知道它怎么办。实事求是地说：现实在诗歌中怎样被重新定义？一直是一个好诗人在路上思考的问题。”

世相浅见

1.“47款APP隐私条款内容不达标，其中34款APP没有隐私条款”，中国消费者协会近期对100款手机APP进行测评后发现，手机APP使用权限被滥用、隐私条款内容不达标有可能造成用户隐私泄露。此前，中消协发布的《APP个人信息泄露情况调查报告》显示，受访者中曾因个人信息泄露而被骚扰或侵害的人数占比高达85.2%。（据新华网）

浅见：手机APP隐私条款内容不达标的情况，尽管各地消保委没少通报，但遗憾的是效果寥寥。事实上，公民个人信息安全相当重要，如果得不到切实有效的保护，轻则财产损失，重则危及生命安全，“徐玉玉案”就是惨痛教训。因此，相关部门必须引起足够重视，出台强硬举措，切实再让个人信息沦为他人赚钱甚至谋财害命的工具。当然，对个人信息的保护是一个系统工程，需要各方共同努力，久久为功，既包括个人的警惕，也离不开相关平台的自律，更有赖于监管部门惩戒力度的加大。

2. 陕西佳县的雷先生一直在西安城北以卖菜为生，2017年8月至9月，他多次将自己的小型普通客车停放在西安开元路上，并因此在一个半月内被罚16次，记48分，罚款3200元。雷先生认为“交警作出了16次处罚，但并未在车身后粘贴处罚通知，或以短信、电话的形式告知，使我一直处于不知情状态，导致我未能及时纠正”，遂将区、市两级交警部门告上法院。近日，记者了解到，法院判决交警大队作出的行政处罚决定违反法定程序，应予撤销。（据《华商报》）

浅见：据相关法规，行政机关作出行政处罚决定前，应当告知当事人处罚的事实。此案中，驾驶人违章停车，依法予以处罚，这无可争议。但是，相关部门应及时履行告知义务。毕竟，处罚不是终极目的，而是要让违章者认识到危害性，并从中受到教育，自觉遵纪守法。可以说，此次法院的判决具有标志性的示范意义和警示意义，既维护了当事人的合法权益，也及时捍卫了行政执法的公平公正。

3. 看到有的学生大冬天还穿着破旧的单鞋，脚上长了冻疮，走路一瘸一拐。丹江口市大沟林九年一贯制学校90后教师杨耀翔积攒了一年多工资，花了一万多元为全校62名学生每人买回一双崭新的皮棉鞋。据报道，这些学生基本上都是家庭困难的留守儿童，不少学生冬天盖的被子还很薄，还穿着夏天穿的单鞋。（据《楚天都市报》）

浅见：天寒地冻时节，这名年轻教师的贴心暖心之举，让人们真切感受到了人民教师的高尚和伟岸。但我们不能只是限于感动，还应多多反思：假如相关救济更加及时、更加完善，或许孩子们早在入冬之前就能穿上棉鞋，不必挨冻了。再穷不能穷教育、再苦不能苦孩子，我们只有站得更高、看得更远、做得更多，一些偏远贫困地区孩子面临困境的新闻才会越来越少。

（本栏点评：魏娜）

观点纵横

公共场所的管理者和经营者必须尽到更高的安全保障义务，确保该场所内的相关设施符合安全标准，至少不能存在巨大的安全隐患。

12月8日晚，在上海徐汇区飞洲国际商场一家商铺内，一个立式试衣镜突然倒下，和父母一起逛商场的6岁女孩姚某被砸伤，被送医后因伤势过重不幸身亡。可以说，凡是服装类商场或门店，均离不开试衣镜，这一最常见物品竟夺走了6岁女孩的生命，让人震惊！这起事件中，带领小孩逛商场的监护人是否存在监管不当问题有待权威部门判定，但是，作为公共场所的管理者，商场显然未尽到安全保障义务。此事再次为我们敲响了警钟：公共场所管理者应当尽最大限度排除安全隐患，以免让消费者遭遇飞来横祸。

根据《侵权责任法》，宾馆、商场、银行、

车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者，未尽到安全保障义务，造成他人损害的，应当承担侵权责任。《消费者权益保护法》也规定，宾馆、商场、餐馆等经营场所的经营者，应当对消费者尽到安全保障义务。

之所以强调经营者的安全保障义务，主要在于经营者面对的是不特定的消费者，其中既有年轻体壮者，也有活泼好动者，更有老幼病残者；既有小心谨慎者，也有粗心大意者。这决定了此类场所必须考虑到多数人的性格特征和注意程度，适用更严格的安全保护标准，摆放的相关设备理当比个人住宅内的家具设备更牢固安全。

既要加大司法、执法的力度，严惩不法厂商，又要通过立法的途径，加快制定更为严格、更为科学的儿童玩具安全强制性国家标准。只有打好标本兼治的法制组合拳，孩子们才能拥有更安全的玩具世界。

（欧阳晨雨）

新闻漫话

1. 别让玩具沦为“儿童杀手”

玩具质量好坏关系到孩子的身体健康和人身安全，但一些“三无”玩具和劣质玩具，却屡屡导致儿童安全事故。据专项监测评价结果显示，让伪劣儿童玩具的生产者、销售者承担法律责任，毕竟属于“马后炮”。谁也不愿意买到劣质的儿童玩具，让自己的孩子受到伤害。从长远来看，儿童玩具的安全使用，还需要更健全的法规制度。

目前，我国在玩具领域的国家标准，与其他国家相比尚有一定差距。比如，应严格限定儿童用品中所有可触及的材料和油漆，把将会造成儿童窒息等危险的任何玩具或物品，均列为禁止使用的危险物品等。让儿童玩具更加安



全，既要加大司法、执法的力度，严惩不法厂商，又要通过立法的途径，加快制定更为严格、更为科学的儿童玩具安全强制性国家标准。只有打好标本兼治的法制组合拳，孩子们才能拥有更安全的玩具世界。

（欧阳晨雨）

“夺命试衣镜” 悲剧本该避免

史奉楚

尤其是经营者更清楚经营场所内相关设施的性能和安装状况，因而具有更强的预见风险和控制风险能力。消费者则不同，其大多数知晓自己家中相应家具的安装情况，却不了解公共设施的相关情况。很显然，经营者更应承担安全保障义务，采取警示、加固、提醒等必要措施避免消费者人身安全受到侵害。这是经营者的法定义务，不得随意减轻和免除，更不得将该安全保障义务转嫁为消费者的注意义务。也就是说，只要不是消费者故意“碰瓷”，凡是在经营场所内受到侵害的，均应视为经营者未尽到安全保障义务。

这里的“消费者”是相对于经营者而言，并不是购买了商品的人才是消费者。凡是逛

商场、门店者均视为消费者，哪怕是商场路过闲逛的，或者是寻找卫生间的，都属于《消费者权益保护法》所规定的消费者，经营者都应尽到安全保障义务。

很多家长带着孩子出入公共场所，大多关注电源插孔、上下楼梯、乘坐电梯、攀爬窗台等常识性风险，对“试衣镜”成为夺命祸首始料不及。这再度向人们警示：安全大于天，风险隐患只有“想不到”，难保“不可能”。因此，公共场所的管理者和经营者绝不能懈怠侥幸，而必须尽到更高的安全保障义务，确保该场所内的相关设施符合安全标准，至少不能存在巨大的安全隐患。这样才能有效避免“夺命试衣镜”式悲剧，让消费者远离天降之祸。

2. 如何从源头上治理考研作弊

全国硕士研究生招生考试初试将于12月22日至23日进行，河南省教育厅近日发出通知，严禁高校在研究生考试期间加强对教职工和学生的管理，严防他们参与替考、“助考”等舞弊活动。

除了让参与作弊者付出更高代价外，还需要降低作弊的“收益”。录取不能单看一次考试的成绩，还要狠抓研究生培养，提高研究生淘汰比例。虽然考研中也有复试环节，但考试成绩是统一录取的重要依据。一个平时学业成绩不佳的学生，只要考出很高的分数，就能在录取中取得较大优势。而被录取后，由于质量把关不严，比较容易获得毕业和学位证书。要改革研究生招生、培养制度，加大研究生推



免改革的力度，同时严格质量把关，提高研究生淘汰比例。如果那些不合格的学生即便侥幸通过作弊被录取，也难以顺利毕业，就会打消作弊的念头。

（熊丙奇）